

# “领导”要你帮忙转账 快打110!

如果你的社交软件上突然冒出一位“领导”主动加你，且对你嘘寒问暖，然后就要你“帮忙转账”……停！你可能已经成了骗子的目标。最近，静海区台头镇的小郝就亲身经历了这么一场“冒充领导诈骗”的惊心戏码。

近日，静海区台头镇的小郝在短视频平台收到一条好友申请，他点开一看，心中一惊，申请人的头像和昵称竟然是他领导的照片和名字。小郝不敢怠慢，连忙通过。这时对方发来消息，言语间显得十分熟络，主动关心小郝的工作近况，这一番“热情关怀”迅速卸下了小郝的心理防备。

“我平时不太用这个软件聊天，我们加一下QQ详细聊，正好有个新政策我发你邮箱。”聊了没多久“领导”话锋一转，提出更换平台聊天，小郝心里闪过一丝疑惑，领导这么时髦还用QQ？但出于对领导的尊重，他并未深究，还是按照对方要求添加了QQ好友。

加上QQ好友之后，“领导”称有一个新政策要交代，让小郝第二天上午到其办公室面谈。次日，就在小郝准备动身时，“领导”突然发来消息称，自己正在接待上级领导，暂时不便见面。

随后，对方露出真面目。“领导”称，需要给上级领导转一笔

钱，但自己出面不方便，希望借用小郝的银行账户“过个账”，对方索要小郝的银行卡号和户名，并承诺会先将钱转到小郝银行卡上。听到要给别人转钱，小郝瞬间想起民警多次宣传的反诈知识，他并没有照做，而是提出疑问：“领导，您可以直接通过QQ转账给我吗？”“那您方便给我打个电话说一下具体信息吗？或者我当面向您汇报？”

面对一连串的质疑，对方瞬间哑火。随后将小郝的QQ账号迅速拉黑，小郝彻底意识到自己经历了一场骗局，随即拨打110报警。

记者 常健 通讯员 刘红

## 男子醉酒驾车开不出停车场

近日，本市一名男子因醉酒后驾车开不出停车场拨打110求助，结果“自投罗网”。

1月13日0时15分，下瓦房派出所接到一名男子的报警电话，他称由于停车杆无法抬起，自己被拦在了某停车场内。派出所民警赶到现场，看到面前醉醺醺

的报警人，疑似存在酒后驾驶违法行为，连忙通报河西交管支队下瓦房大队的交警。

交警赶到现场后，进一步调查发现，1月12日晚，该驾驶人在此停车场附近的某餐馆就餐，席间喝了酒。饭后驾驶人步行到停车场取车，但在驶出停车场

## 报警求助

时，由于操作失误，停车杆迟迟未能抬起，随后驾驶人拨打110报警。

现场检测，报警男子每百毫升血液中酒精含量已经超过醉酒驾驶的标准。

记者 徐燕  
通讯员 焦轩 孙颖

## 视频里锁定嫌疑人 刚出门就“偶遇”

有时候，现实比剧本更巧合。民警刚记下窃贼的特征，心里盘算着如何追踪，出门一转身，那个视频中的身影竟出现在眼前。双方四目相对。

近日，静海区陈官屯派出所接到群众报警，辖区内一处办公室里现金和手提包不翼而飞。民警迅速展开调查，查看视频资料、记录特征、分析轨迹……视频画面里一个模糊的身影进入大楼，没过一会儿从大楼里匆匆离开。反复观看了视频后，民警决定先回所里进行分析研判，几人转身出门朝警车走去。

然而，故事在这里发生了转折。刚走出大门，民警们的脚步停了下来，一个身影正慢悠悠地晃着，那走路的姿态、那身衣服，甚至那侧脸的轮廓……都和刚刚视频里的那个身影十分相似，民警之间交换了一下眼神，不动声色地围了上去。

“你好，请出示一下身份证件。”看着突然出现在眼前的警察，嫌疑人慌了。随着民警不断询问，嫌疑人承认了自己的盗窃行为。

事情似乎可以告一段落了，但办案民警却从嫌疑人的神态和供述细节中捕捉到了一丝异样，那是一种隐瞒了更多事情的不安。“你确定，就一起？”“就、就、就一起吧。”民警的问话平静却有震慑力，嫌疑人的心理防线彻底崩溃了。他最终交代了另一起盗窃案：“我还偷过村口那家超市。”

一起简单的失窃案，就此牵出了另一起隐案，警方乘胜追击迅速核实并破获了这起案件。目前，违法行为人高某已被依法处罚。

记者 常健 通讯员 刘红

## 联手打造 惠民助老 购物平台


